
PA
PE

ŽS
K

Á
 M

IS
IJ

N
Í D

ÍL
A

 - 
m

is
si

o

V
Ý

R
O

Č
N

Í  
Z

P
R

Á
V

A
  2

01
9



2

Obsah

Hlavní rada Papežských misijních děl (PMD) 2019 3

Papežská misijní díla v ČR 4

Úvodní slovo národního ředitele PMD 5

Co jsou Papežská misijní díla? 6

O projektech PMD – MISSIO 6

Papežská misijní díla pomáhají 7

Papežské misijní dílo šíření víry (ŠV) 8

Papežské misijní dílo sv. Petra apoštola (SPA) 11

Papežské misijní dílo dětí (PMDD) 13

Významné akce v roce 2019 15

Zdroje naší finanční pomoci 17

Papežská misijní unie (PMU) 21

Členské aktivity 22

Přehled nových misijních materiálů 24

Finanční výroční zpráva PMD 2019 28

Výrok auditora 30

Kontakt 31

VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019



3 VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019

Prefekt Kongregace pro evangelizaci národů
Jeho Eminence Fernando Kardinál Filoni

Sekretář Kongregace pro evangelizaci národů
Arcibiskup Protase Rugambwa

Podsekretář Kongregace pro evangelizaci národů a President PMD
Arcibiskup Giampietro Dal Toso

Generální sekretář Papežského misijního díla šíření víry
P. Tadeusz Jan Nowak, O.M.I.

Generální sekretář Papežského misijního díla dětí
Sr. Roberta Tremarelli, SBS

Generální sekretář Papežského misijního díla svatého Petra apoštola
P. Guy Bognon, P.S.S.

Generální sekretář Papežské misijní unie
P. Fabrizio Meroni, PIME

Hlavní rada Papežských  
misijních děl (PMD)  
2019



4VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019

Papežská misijní díla v ČR
BISKuP – DElEGáT ČBK PRO MISIE 
arcibiskup Mons. Jan Graubner

Národní rada PMD:

PřEDSEDA 

ICLic. Mgr. Leoš Halbrštát, národní ředitel PMD

ČlENOvé

Mgr. Jana Zehnalová, diecézní ředitelka brněnské diecéze

Mgr. Hana Koukalová, diecézní ředitelka českobudějovické diecéze

Mgr. Bronislava Halbrštátová, diecézní ředitelka královéhradecké diecéze 

RNDr. Olga Loučková, diecézní ředitelka olomoucké arcidiecéze

Mgr. Antonín Glogar, diecézní ředitel ostravsko-opavské diecéze

P. Romuald Štěpán Rob, diecézní ředitel plzeňské diecéze

SM. Angelika, SCB – Mgr. et MgA. Ivana Pintířová, diecézní ředitelka pražské arcidiecéze 

P. Karel Soukal, ředitel za Apoštolský exarchát 

ASISTENTI NáRODNíhO řEDITElE PMD

Bc. Veronika Pavlů, DiS. 

Mgr. Jana Trojovská Drahovzalová 

Mgr. Bronislava Halbrštátová



5 VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019

Úvodní slovo národního ředitele PMD
Milí přátelé misií,

rok uběhl jako voda a před vámi leží nová výroční zpráva mapující činnost Papežských 
misijních děl v České republice. Byl to rok na události mimořádně bohatý a je co reka-
pitulovat. Ústředním bodem byl bezesporu Mimořádný misijní měsíc říjen. Předcházela 
mu roční příprava, během které mohly farnosti a jednotlivá společenství využít připrave-
ných témat z naší informační brožurky. Vycházela z obecných témat církevního roku, ak-
tivit Papežských misijních děl včetně Papežského misijního díla dětí a struktury navržené 
Svatým otcem pro přípravu Mimořádného misijního měsíce 2019. Zároveň se nejednalo 
o závazná doporučení, takže záleželo jen na chuti a umu každého, jak s podklady naloží. 
Příkladů se k nám dostalo více než dost. S řadou z nich jste se mohli seznámit na našem 
facebookovém profilu, který přináší aktuality ze života misií. Pevně věřím, že misijní zá-
pal, který akce podpořila, jen tak neuhasne a bude nás provázet i v dalších letech. 

V květnu jsme podnikli s filmovým dokumentaristou Martinem Rýznarem a redakto-
rem Radia Proglas Filipem Breindlem misijní cestu do středoafrického Malawi. Původně 
jsme se během týdenního pobytu měli seznámit s několika dlouhodobými projekty, kte-
ré podporují i čeští dárci. Jednalo se například o práci s handicapovanými dětmi, o no-
vou školní budovu nebo vybavení pediatrického oddělení nemocnice. Shodou okolností 
jsme však do země přijeli dva měsíce po katastrofálních záplavách, kdy o své domovy 
přišlo na čtvrt milionu lidí. Již předtím Papežská misijní díla v ČR na výzvu Malawské 
biskupské konference uspořádala mimořádnou sbírku a v jejím rámci poskytla přes půl 
milionu korun na nejnutnější pomoc lidem bez přístřeší. Mohli jsme se tak přímo sezná-
mit se situací a ocenit rychlou a účinnou distribuci pomoci v režii místní církve.

Byla by škoda opomenout řadu již pravidelných akcí. Ať už se jedná o Horské klubá-
ní ve Špindlerově Mlýně, Misijní den v Proseči nebo říjnový Misijní kongres dětí PMD. 
Kongresy se pořádají jednou za tři roky a tentokrát se jeho hostitelem stala olomoucká 
arcidiecéze. Do Kroměříže dorazilo přes tři sta dětí a určitě všechny zaujal pestrý a pečli-
vě připravený program včetně „Velké misionářské hry“. Své bohaté plody přinesl Ples pro 
tebe v Ústí nad Orlicí nebo Misijní jarmark v České. 

Na závěr bych vám všem chtěl poděkovat za neustálou podporu misií. Je jedno, jakým 
způsobem se tak děje. Zda přispíváte finančně, jste účastníky aktivit, které pořádáme, 
sami vedete například Misijní klubko ve farnosti, nebo se za nás a celé dílo modlíte. Kaž-
dá cesta má svoji cenu a pomáhá hlavnímu cíli Papežských misijních děl, kterým je šíření 
Kristova evangelia do celého světa. K tomu vám vyprošuji požehnání. 

 V Hradci Králové dne 28. 2. 2020  ICLic. Mgr. Leoš Halbrštát, národní ředitel PMD
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Co jsou Papežská misijní díla?
Papežská misijní díla (PMD) jsou církevní nezisková organizace, která pod přímou pa-

tronací papeže koordinuje a zajišťuje misijní činnost katolické církve ve všech kontinen-
tech.

Tedy zvěstuje evangelium, učí lidi v misiích hospodařit, vede je k spoluúčasti a respek-
tuje jejich důstojnost. Své národní kanceláře mají PMD ve 131 zemích. Veškerá jejich 
činnost se řídí Stanovami, schválenými papežem. Nejdůležitějšími prvky činnosti jsou 
modlitba a snaha o šíření radosti z evangelia. Pomoc je poskytována prostřednictvím 
čtyř základních děl. Jsou to: Papežské misijní dílo šíření víry (ŠV), Papežské misijní dílo 
sv. Petra apoštola (SPA), Papežské misijní dílo dětí (PMDD) a Papežská misijní unie (PMU).

Potřebná pomoc a podpora je poskytována všem lidem bez ohledu na jejich barvu 
pleti či náboženské vyznání. V Národní kanceláři PMD je k dispozici aktuální přehled pro-
jektů, které na pomoc trpícím v chudých oblastech světa hradí dárci z ČR.

O projektech PMD – MISSIO
Autory projektů jsou spolehliví lidé přímo z konkrétní misijní oblasti. Dobře znají do-

mácí situaci a hovoří domorodými jazyky. Projekty PMD jsou garantovány místním bis-
kupem, který zaručuje, že pomoc přijde skutečně nejpotřebnějším. Dohled nad využitím 
pomoci vykonává také místní apoštolský nuncius, národní ředitel PMD a ředitelé jednot-
livých diecézí v misijních oblastech. Tato spolupráce umožňuje velkou finanční úsporu, 
protože náklady na projekty jsou díky tomu velmi nízké. Ze všech misijních oblastí jsou 
k dispozici tisíce žádostí a na celosvětovém generálním shromáždění jsou projekty po-
rovnávány, pečlivě vybírány, schvalovány a pomoc spravedlivě rozdělována.

Včasné podávání zprávy o využití darů je povinností odpovědných osob za jednotlivé 
projekty. Pokaždé musí doložit i spoluúčast, aby se místní lidé postupně stávali nezávis-
lými a samostatnými. Pomáháme vždy celé skupině a vedeme je k solidaritě. Vztah mezi 
pomáhajícími a těmi, kterým je pomáháno, je rovnocenný. 

VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019
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Papežská misijní díla pomáhají
l  v boji proti chudobě, negramotnosti, nemocem, nespravedlnosti a vykořisťování
l  dětem postiženým, zneužívaným, unášeným, ohroženým a nakaženým 

onemocněním AIDS
l systematicky pečovat o nejzákladnější potřeby dětí, chránit jejich práva a důstojnost, 

vychovávat je tak, aby se v dospělosti uměly o sebe postarat
l potřebným bez ohledu na jejich barvu pleti, vyznání či národnost
l formovat křesťanská společenství, ve kterých mohou lidé prožívat svoji víru v pokoji 

a spravedlnosti
l podporovat a povzbuzovat četná povolání v místních komunitách skrze 

katechetické, vzdělávací, sanitární, charitativní, sociální a život zachraňující projekty
l stavět a udržovat provoz mateřských a základních škol či domovů pro sirotky
l budovat infrastrukturu, stavět a opravovat kaple, řeholní domy, pastorační 

a vzdělávací centra, kostely a domovy pro seniory
l učit lidi v misiích hospodařit, vést je ke spoluúčasti a respektovat jejich důstojnost 
l spolu se stovkami tisíc biskupů, kněží, řeholníků, katechetů, bohoslovců a laických
	 spolupracovníků zajišťovat v misijních diecézích kvalitní a systematickou péči 

o nejchudší i na místech, kam by se jinak pomoc nedostala, kde domorodci 
i misionáři nasazují život pro dobro nejpotřebnějších

Za jakoukoliv podporu papežských misií vám ze srdce děkujeme.

Spoléháme na každého z vás!

projekty pmd

PříJMY PMD 2019 CElKEM
(v tisících Kč)



8VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019

Papežské misijní dílo šíření víry (ŠV)
Papežské misijní dílo šíření víry je oficiální organizací katolické církve, která cílevě-

domě podporuje zahraniční misie. Pomáhá každé misijní diecézi světa na její cestě 
k samostatnosti. Jedinečným způsobem koordinuje misijní aktivity na všech kontinen-
tech. Zajišťuje systematickou a kvalitní pomoc nejchudším lidem ve skoro jedenác-
ti stech misijních diecézích. Podílí se na katechetických, vzdělávacích, charitativních 
a sociálních projektech. Podporuje školy, nemocnice a opravy domovů pro staré lidi, 
kostelů a far, klášterů a pastoračních center. Finanční prostředky na projekty ŠV pochá-
zejí převážně ze sbírek Misijní neděle. Kromě této sbírky přispívají dárci na tento účel 
i kdykoliv během roku. V roce 2019, kdy jsme oslavili Mimořádný misijní měsíc říjen, 
se na Dílo šíření víry celkově vybralo 18 376 tis. Kč. Za takto významnou pomoc všem 
děkujeme!

MIMOřáDNý  
MISIJNí MěSíC říJEN 

Hlavní událostí, která nás v roce 2019 
čekala, byl Mimořádný misijní měsíc říjen 
2019. Misijní činnost každého křesťana je 
odpovědí na trvalý Ježíšův příkaz: „Jdě-
te do celého světa a hlásejte evangelium 
všemu tvorstvu.“ (Mk 16,15) 30. listopadu 
2019 uběhlo 100 let od vydání apoštolské-
ho listu Maximum illud, kterým chtěl dát 
tehdejší papež Benedikt XV. po zničujícím 

světovém konfliktu nový impuls misijnímu 
úkolu hlásat evangelium. V listu zdůrazňu-
je, že jediným motivem misijní činnosti má 
být poselství a láska Pána Ježíše, šířené 
svatostí vlastního života a dobrými skutky. 
Papež František klade opět důraz na tento 
úkol, který byl církvi svěřen, a proto si přál, 
aby se v celém světě slavil říjen 2019 jako 
Mimořádný misijní měsíc. V duchu zvýše-
ného zájmu o misie se tak nesl celý rok. Vy-
vrcholením oslav byla Misijní neděle, která 
tentokrát připadla na 20. října.

PříSPěvKY NA Šv PODlE DIECéZí
(v tis. Kč)
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SvěTOvý DEN MISIí – MISIJNí 
NEDělE 20. říJNA 2019

Světový den misií se v celé katolické 
církvi slaví každoročně už od roku 1926 
vždy předposlední neděli v říjnu. Ve všech 
kostelích na celém světě se v tento den víc 
jak miliarda lidí ve 160 zemích světa modlí 
za společné dílo evangelizace a finančně 
přispívá do světového fondu solidarity, ze 
kterého jsou následující rok podporovány 
projekty na pomoc potřebným ve všech 
kontinentech skrze Papežské misijní dílo 
šíření víry. Misijní neděle je svátkem celo-
světového společenství, ve kterém si ka-
toličtí věřící navzájem vyměňují dary du-
chovní i materiální. Proto se i v té nejchudší 
zemi Afriky koná sbírka na misie, aby každý 
mohl přispět do společného fondu. Misijní 
neděle je tak jedním z nejsilnějších projevů 
solidarity celého světa.

„Všechny peníze, které PMD sesbírají ve 
všech farnostech a diecézích různého ritu na 
celém světě, tvoří Fond solidarity pro zřízení 
programu všeobecné pomoci. Peníze věřících, 
které PMD sesbírají v diecézích, se musí všech-
ny rychle a  pravidelně odevzdávat národní 
kanceláři. Tyto peníze, sesbírané pro misie ad 
gentes na Světový den misií nebo při jakékoliv 
jiné příležitosti v každé diecézi, farnosti a insti-
tutu katolického světa, se nesmí použít na jiné 
účely.“ (Stanovy PMD čl. 61, 62)

Motto poselství papeže Františka ke 
Světovému dni misií, stejně jako téma 
misijního měsíce října, znělo: Pokřtění 
a poslaní: Kristova církev na misii ve světě. 
„Slavení tohoto měsíce nám pomůže přede-
vším znovu objevit misijní rozměr naší víry 
v Ježíše Krista, kterou jsme zdarma obdrže-
li při křtu. Tento dar jsme dostali zadarmo 
a  zadarmo se o  něj dělíme (srov. Mt 10, 8), 
aniž bychom kohokoli vylučovali. Bůh chce, 
aby skrze církev, všeobecnou svátost spásy, 

SOuhRNNá ČíSlA

Celkový počet:  
zemí 6; diecézí 8; projektů 39

Celková finanční pomoc z ČR:  
640 tis. USD

došli všichni lidé spásy v poznání jeho prav-
dy a milosrdenství…“

MISIJNí MOST MODlITBY 
je aktivitou Papežských misijních děl 

spojenou s oslavou Světového dne mi-
sií – Misijní nedělí. Obvykle se koná v její 
předvečer, tedy v sobotu ve 21 hodin. 
V roce 2019 pozvali čeští biskupové věří-
cí k této aktivitě již v pátek 18. 10. 2019 
v 18 hodin.

Tento most se vytváří společnou mod-
litbou či adorací za misie. Zájemci se mo-
hou sejít doma nebo v kostele, zapálit 
svíčku a pomodlit se růženec nebo jakou-
koliv modlitbu za misie, misionáře, chudé 
a trpící lidi nebo za šíření radosti evangelia 
na celém světě. Lze se inspirovat také ma-
teriálem PMD „Náměty ke slavení Misijní 
neděle – Misijní most modlitby“, který je 
možné stáhnout na misijním webu v sekci: 
Zapojte se.

MISIJNí MOST PRO DěTI
Misijní most modlitby děti prožívají tak, 

že mluví o jednotlivých kontinentech, které 
jsou v misijním růženci symbolizovány bar-
vami růžencových zrnek. Ke každému kon-
tinentu přiřazují symboly podle toho, o čem 
se hovoří, zpívají a zapalují svíčky a pomodlí 
se Otčenáš, Zdrávas Maria a Sláva Otci. 

Následující přehled projektů ŠV předsta-
vuje, do jakých zemí jsme konkrétně během 
roku 2019 zaslali finanční prostředky: 
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Šv ODESláNO / DlE ZEMí
(v tisících USD, zaokrouhleno)

celkem 640

Afrika
uGANDA
Diecéze: Fort Portal a lira
7 projektů, kromě běžné podpory a pod-
pory katechistů také výstavba domova pro 
vysloužilé kněze, výstavba kláštera, školicí 
programy pro rozhlasové pracovníky 

ZAMBIE
Diecéze: Chipata a lusaka
8 projektů, kromě běžné podpory a podpo-
ry katechistů také výstavba dvou presbytá-
řů, renovace biskupského domu, formace 
juniorských sester, nákup potřebného vy-
bavení pro Radio Maria Zambia a diecézní 
komunikační úřad 

Asie
SRí lANKA
Diecéze: Badulla a Chilaw 
12 projektů, kromě běžné podpory 
a podpory katechistů také budování cen-
tra sociální komunikace, výstavba tříd 

a víceúčelové haly, výstavba opěrné zdi 
a další renovační práce ve dvou konven-
tech, stavba kostela, rozšíření a oprava 
misijního domu a kláštera, workshopy pro 
výrobu rozhlasových programů

BANGlADéŠ
Diecéze: Mymensingh
2 projekty běžné podpory a podpory ka-
techistů  

INDIE
Diecéze: Kohima
6 projektů, kromě běžné podpory a podpo-
ry katechistů také výstavba kostela a hřbi-
tova pro kněze, dokončení výstavby fary 
a kláštera 

Jižní Amerika
PARAGuAY
Diecéze: Pilcomayo
4 projekty, kromě běžné podpory a podpo-
ry katechistů podpora domorodého pasto-
ra a pastora pro mládež ve dvou vikariátech 

PříSPěvKY NA Šv 2013–2019
(v mil. Kč)
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PříSPěvKY NA SPA 2013–2019
(v mil. Kč)

Papežské misijní dílo  
sv. Petra apoštola (SPA)

Misijní dílo sv. Petra apoštola zaměřuje svou pomoc na přípravu a formaci seminaristů, 
řeholních noviců a novicek v misijních diecézích církve. Služba je nezbytná, bez ní by 
nově vznikající církevní společenství neměla duchovní představené, nebyli by kněží ani 
řeholní dorost v misiích. Pomoc není jen ekonomická, ale spočívá také v modlitbě a v ži-
votě inspirovaném vírou.

SPA se podílí svou podporou na výchově a formaci tisíců bohoslovců v misiích, stu-
dujících ve stovkách seminářů. Přispívá též na postgraduální studium v Římě několika 
desítkám vybraných studentů z různých řeholních společenství působících v misijních 
oblastech. Ti se pak po návratu zpět stávají učiteli a zvyšují vzdělání ostatních. Další po-
moci se skrze SPA dostává řeholnímu dorostu, nemocným a starým kněžím i misionářům 
v chudých oblastech světa. Podporovat bohoslovce lze modlitbou nebo finančním da-
rem a dárci mohou být jednotlivci, rodiny, společenství i farnosti. Pomoc pro jednoho 
bohoslovce činí přibližně 15 000 Kč na rok. Není však nutné přispívat celou částkou, ja-
kákoli pomoc je vítána.

Je dobré, že naše veřejnost má zájem o podporu povolání v misiích. Na tento velmi 
potřebný úmysl přispívá velké množství lidí jak finančně, tak i modlitbou. Za úžasnou 
pomoc všem děkujeme.

Během roku 2019 věnovali dárci v České republice na světovou pomoc díla SPA 
4796 tis. Kč. 
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výŠE FINANČNí ČáSTKY 
ZASlANé DO DANé ZEMě

(v tisících USD, zaokrouhleno)

celkem 174

SOuhRNNá ČíSlA

Celkový počet: 
zemí 5; diecézí 7; projektů 8; 
studentů cca 773

Celková finanční pomoc z ČR:  
174 tis. USD

V roce 2019 jsme z ČR podpořili násle-
dující projekty SPA:

Afrika 
DEMOKRATICKá REPuBlIKA 
KONGO
Arcidiecéze: Kinshasa
Velký seminář Jean Paul I
Počet studentů: 27
Diecéze: Kasongo
Velký seminář Mgr Cleire
Počet studentů: 36
Propedeutický seminář Abbe Kaumo
Počet studentů: 60
Diecéze: Kisantu
Malý seminář Robert Bellarmin Mayidi
Počet studentů: 119  

JIžNí SúDáN
Diecéze: Yei
Malý seminář St. Augustine
Počet studentů: 100

KEňA
Diecéze: Eldoret
Velký seminář St. Matthias Mulumba Tin-
dinyo
Počet studentů: 112 

uGANDA
Diecéze: Fort Portal
Velký seminář St. Paul Kinyamasika
Počet studentů: 195

ZAMBIE
Arcidiecéze: lusaka
Velký seminář St. Dominic
Počet studentů: 124 



13 papežské misijní dílo dětí

Papežské misijní dílo dětí (PMDD)
V rámci katolické církve je PMDD organizací, která na celosvětové úrovni formuje děti 

k zájmu o misie, a to modlitbou, vzdělávacími aktivitami i finančně. Děti se tak stávají mi-
sionáři druhých v souladu s heslem „Děti pomáhají dětem“. Toto Dílo podporuje duchovní 
i hmotné potřeby dětí. Najdeme ho v cca 120 zemích světa a jeho specifikem je aktivní 
zapojení i dětí z chudých misijních zemí. Počet dětí v jednotlivých projektech bývá od ně-
kolika desítek do mnoha tisíc. Projekty podporují kvalitní školy a mimoškolní asistenci nej-
chudším rodinám, katechetickou a komunitní pomoc v odlehlých oblastech, základní zdra-
votnickou péči, zachraňují děti trpící podvýživou, sirotky a zajišťují další potřebnou pomoc.

Formační aktivity dětí
V rámci Papežského misijního díla dětí 

působí Misijní klubka – skupinky a spole-
čenství, kde děti pod vedením dospělých 
opravdu tvořivým způsobem podporují 
misie. Pro členy Misijního klubka jsou při-
pravené členské kartičky, plakátky na mi-
sijní nástěnky, formační a animační mate-
riály pro misijní práci. Do konce roku 2019 
bylo evidováno 230 Misijních klubek, ve 
kterých se pravidelně a aktivně setkávalo 
na 2786 dětí.

Různé formační misijní aktivity probí-
hají na úrovni jednotlivých diecézí, jme-
nujme ty, které se stávají tradičními (kaž-
doročními) setkáními dětí: 

hORSKé KluBáNí
12.–14. dubna 2019, Špindlerův Mlýn 

Celostátní setkání Papežského misijního 
díla dětí (PMDD) v ČR nazvané Horské 

klubání 2019, proběhlo jako vždy na Er-
lebachově boudě ve Špindlerově Mlýně, 
tentokrát však bylo určeno pro vedoucí 
dětí z PMDD, kterých se do Krkonoš sjely 
skoro čtyři desítky. Horské klubání bylo 
naplánováno tak, aby zde účastníci na-
čerpali jak teoretické vědomosti o PMD, 
prožili duchovní obnovu, tak si odpočinuli 
a nečerpali energii. Duchovní formaci vedl 
P. Petr Stejskal. Nedělní mši svatou sloužil 
P. Petr Fiala vojenský kaplan Posádkové-
ho velitelství Praha. Součástí programu 
bylo představení Papežských misijních 
děl a prezentace o Papežském misijním 
díle dětí s praktickými ukázkami, jak děti 
z Misijních klubek zapojovat ve farnostech 
do liturgie během celého roku. Fotogra-
fie doprovázely jednotlivé tradiční misijní 
aktivity PMDD jako jsou např. Misijní jar-
marky apod. nebo jak pracovat s misijními 
symboly při výzdobě liturgických prostor. 
Účastníci setkání se dozvěděli, kde hledat 
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informace a náměty k práci s dětmi – na 
webu missio.cz a na facebooku PMD. Sou-
částí byla i práce ve skupinkách, kde si 
vedoucí vyměnili zkušenosti s prací v Mi-
sijních klubkách ve svých farnostech. Po 
dva večery mohli účastníci shlédnout také 
nové misijní dokumenty – Otevřená duše 
Mexika a Filipínské rugby – hra o život, 
který uvedl jeho tvůrce kameraman Mar-
tin J. Rýznar. Velké poděkování za Horské 
klubání patří manželům Tomáškovým a je-
jich pracovníkům a všem, kteří jakýmkoliv 
způsobem letošní pobyt účastníků setkání 
PMDD podpořili.

MISIJNí DEN PRO DěTI 
I DOSPělé

21. září 2019, Proseč
Již 9. setkání nazvané Po stopách sva-

tých misionářů tentokrát pořádala farnost 
Proseč u Skutče. Program byl zaměřený na 
svaté misionáře, které děti z Papežského 
misijního díla dětí poznávaly v rámci roční 
přípravy na Mimořádný misijní měsíc říjen 
2019. Moderátorka celého setkání diecéz-
ní ředitelka PMD pro královéhradeckou 
diecézi Bronislava Halbrštátová předved-
la všem přítomným oblečení malawských 
obyvatel, dívky z prosečského Misijní-
ho klubka zatančily liturgický tanec na 
hudbu hymny Papežského misijního díla 
dětí Pošli mě, půjdu já. Poté si vzal slovo 
národní ředitel PMD v ČR Leoš Halbrštát, 
který pomocí fotografií, videí a povídáním 
předal své zkušenosti a dojmy z misijní 
výpravy do Malawi. Ukázal místa, kde děti 
potřebují hodně pomoci a kam míří dary 
z České republiky. Farní zahrada se promě-
nila v místo odpočinku, sdílení, dobrého 
jídla, sportu, tvoření a her. Na stanovištích 
děti poznaly život sv. Patrika, sv. Vojtěcha, 
sv. Dona Bosca, sv. Zdislavy a sv. Bakhity. 

Během dne také probíhal fotbalový turnaj. 
Vyvrcholením celého dne byla slavnostní 
mše svatá, kterou sloužil otec Vladimír No-
vák. Po homilii se uskutečnil obřad, při kte-
rém národní ředitel papežských misií Leoš 
Halbrštát slavnostně přijal do Papežského 
misijního díla dětí 11 malých misionářů. 
Ti slíbili, že se budou každý den modlit za 
chudé děti modlitbu Zdrávas Maria a kaž-
dý týden si odřeknou něco dobrého a s ro-
diči ušetří peníze pro chudé děti. Děti pak 
byly obdarovány misijním křížkem, šát-
kem a dárkem.

uČEBNí POMůCKY – KRESlENé 
KAlENDářE S úKOlY

Ve spolupráci s výtvarníkem Tomášem 
Velzlem během roku vydáváme pro děti 
tzv. misijní kalendáře, které je připravují 
na velké liturgické svátky během roku (Ve-
likonoce, Vánoce, Misijní říjen), kdy se děti 
prakticky snaží o skutky milosrdenství. 
Děti mají v kalendáři připravené úkoly na 
každý den a každé políčko je možné vy-
barvit. Úkoly děti vedou k hlubšímu pro-
žití dané doby a připomínají, že je nutno 
myslet na druhé. O český grafický podklad 
těchto kalendářů projevily zájem i Národ-
ní kanceláře v Chorvatsku a Rakousku. 

WEBOvé STRáNKY, TWITTER, 
FACEBOOK, YOuTuBE

V roce 2019 aktuálně seznamovaly s dě-
ním v PMD stránky www.missio.cz. Misijní 
dění je možné sledovat na twitterovém 
profilu PMD https://twitter.com/missio_cz 
a na facebooku https://www.facebook.
com/ PapezskaMisijniDila. Milovníky filmů 
s misijní tématikou zveme na adresu kino.
missio.cz, krátké misijní spoty a reportáž-
ní videa jsou k vidění i na Youtube kanále 
MissioCZ. 
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Významné události v roce 2019
7. MISIJNí PlES PRO TEBE

23. 11. 2019, Ústí nad Orlicí; misijní 
ples je již tradiční akcí, jejímiž pořadateli 
jsou mladí z ústeckoorlické farnosti spolu 
s PMD. Akce probíhá vždy v sobotu před 
1. adventní nedělí a její výtěžek je věnován 
na misie. Ples je spojen s Misijním jarmar-
kem, širokou nabídkou misijních materiá-
lů, dobročinnou aukcí a besedou s promí-
táním z misijní cesty, tentokrát do Malawi. 
Výtěžek tohoto ročníku podpořil projekty 
pro chudé malawské děti.  

19. JARMARK ČESKá u BRNA
24. 11. 2019, Česká u Brna; tento jarmark 

má již dlouholetou tradici, v roce 2019 se 
konal 19. ročník. Svůj stánek, včetně mate-
riálů, zde měla také PMD. Součástí akce byla 
i sobotní přednáška a beseda o projektech 
papežských misií v Malawi Filipa Breindla.

JEDEN DáREK NAvíC®
Jeden dárek navíc probíhá pravidelně 

v období adventu a Vánoc. Vybízí k tomu, 
abychom o tomto čase nezapomínali na 
strádající děti. V roce 2019 pomoc směřo-
vala do Jižního Súdánu na zajištění jídla 
pro 900 školních dětí vysídlených z Muka-
ya County v diecézi Yei. Dárci na něj věno-
vali 345 tisíc Kč. 

100 lET OD vYDáNí 
APOŠTOlSKéhO lISTu 
MAxIMuM IlluD

30. listopadu 2019 uběhlo 100 let od 
vydání apoštolského listu Maximum illud, 
kterým chtěl dát tehdejší papež Bene-
dikt XV. po zničujícím světovém konfliktu 
nový impuls misijnímu úkolu hlásat evan-
gelium. V listu zdůrazňuje, že jediným 
motivem misijní činnosti má být poselství 
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a láska Pána Ježíše, šířené svatostí vlastní-
ho života a dobrými skutky. 

Oficiálního českého překladu se tento 
dokument zatím nedočkal, PMD si ho pro-
to nechala přeložit pro svou potřebu jako 
součást oslav Mimořádného misijního mě-
síce října. Překlad je k dispozici v dvojja-
zyčné verzi na www.missio.cz. Pozadí vzni-
ku dokumentu se věnuje článek v Misijním 
zpravodaji č. 26.

7. CElOSTáTNí MISIJNí 
KONGRES DěTí

5. října 2019, Kroměříž; kongresy se ko-
nají jednou za tři roky a v jejich pořádání 
se střídají různé diecéze. Tentokrát byla na 
řadě olomoucká. Kongres byl zahájen mší 
svatou, kterou vedl o. arcibiskup Mons. 
Jan Graubner, který přijal osm nových 
členů do Papežského misijního díla dětí. 
V průvodu přinesly děti dary za jednotlivé 
kontinenty. I přes nepřízeň počasí po obě-
dě následovalo putování po kontinentech 
při „Velké misionářské hře“. Skupinky po-
dle barev procházely stanoviště, na kte-
rých bylo připraveno více různých aktivit, 
tvořivých úkolů, kvízů či skládanek. Děti 

si také společně zahrály na bubny a jiné 
nástroje používané při afrických tancích, 
mohly si vystřelit z luku, „zachytat“ rybič-
ky, nebo společnými silami vytvářet vý-
tvarné překvapení, které jim bylo odkry-
to až odpoledne po návratu do kostela. 
Vyzkoušely si jaké je to jíst hůlkami nebo 
druhého krmit, jaké je to spoléhat na 
druhého, když mám zavázané oči a mám 
malovat, domluvit se, jak se budeme po-
hybovat, když máme společně svázané 
nohy. Na každém stanovišti byla aktivita, 
která naplňovala motto kongresu „Velká 
síla malých skutků“. Na konci na děti čeka-
lo obřadné vysazení památného stromu 
a jednalo se o nejsilnější zážitek celého 
dne. Otec arcibiskup požehnal jak stro-
mu, tak i malým misionářům. Tímto aktem 
společně s národním ředitelem Leošem 
Halbrštátem pak 7. celostátní Misijní kon-
gres dětí ukončili.
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Zdroje naší finanční pomoci
V České republice pochází veškeré dary od malých i velkých dárců a z tradičních dob-

ročinných aktivit PMDD jako je Jeden dárek navíc, Misijní jarmark, Misijní koláč, Misijní 
štrúdlování a Pohled pro misie. Stále oblíbený je Misijní kalendář. Týdenní úspory dětí 
v rámci Misijního bonbónku mají velký výchovný význam. PMDD spolupracuje též s ře-
holními společenstvími, které se do jeho činnosti rády zapojují a podílejí se na formaci 
dětí a mládeže. V roce 2019 dosáhly přijaté dary výše 11 040 tis. Kč. 

PříSPěvKY NA PMDD
(v tisících Kč)

výŠE FINANČNí ČáSTKY ZASlANé DO DANé ZEMě NA PMDD 
(v tisících USD, zaokrouhleno)
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SOuhRNNá ČíSlA

Celkový počet: zemí 14 
diecézí 38 
projektů 80 
dětí 60 075

Celková odeslaná pomoc:  
374 tis. USD

V roce 2019 jsme podpořili kvalitní 
a systematickou pomoc pro chudé a trpící 
děti v následujících zemích:

Afrika
ZAMBIE
l Podpořili jsme 5736 dětí
– Náklady na potraviny a léky pro 

nejmenší děti vystavené hrozbě 
nakažení virem HIV 

– Renovace domu pro postižené děti
– Podpora dětských aktivit a vzdělávání 

v několika farnostech
– Náklady na výživu, rehabilitaci 

a speciální vzdělávací materiály pro 
péči o tělesně postižené děti

– Zajištění výživy, lékařské péče 
a vzdělání pro sirotky a zranitelné děti

KEňA
l Podpořili jsme 871 dětí
– Výstavba dívčí koleje
– Prostředky na zdravotnickou péči, 

léky proti bolesti, sítě proti komárům, 
potraviny pro nejchudší děti v několika 
farnostech 

MAlAWI
l Podpořili jsme 16 184 dětí
– Podpora tělesně a zrakově  

postižených dětí (stravování, 
ubytování, oblečení)

– Školní pomůcky a uniformy  
pro potřebné děti v několika školách 
a zařízeních

– Zajištění stravy pro děti trpící hladem
– Zajištění lékařské péče  

MOSAMBIK
l Podpořili jsme 52 dětí
– Péče o děti v dětském domově 

TANZANIE
l Podpořili jsme 2488 dětí
– Křesťanská formace – nákup pomůcek, 

náklady na organizaci formačních 
setkání

– Vybavení pro několik rehabilitačních 
léčeben (speciální pomůcky, 
polohovací postele, invalidní vozíky)

– Zajištění pitné vody pro centrum 
PMDD

uGANDA
l Podpořili jsme 653 dětí
– Náklady na stavbu školky 
– Náklady na péči o děti v sirotčinci 

a miminka v dětském domově
– Podpora sirotků a zranitelných dětí 
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JIžNí SúDáN
l Podpořili jsme 3100 dětí
– Zajištění stravy pro děti v nedělní škole
– Výživa a animace pro  

přesídlené děti

Asie
SýRIE
l Podpořili jsme 1930 dětí
– Školné pro děti v Aleppu
– Podpora pro vzdělávací centrum 

a školu (školné a generátory  
elektřiny)

– Výživové balíčky pro rodiny s dětmi
– Didaktické a vzdělávací prostředky  

pro křesťanské centrum
– Prázdninové tábory 
– Program katecheze ve venkovských 

oblastech

PáKISTáN
l Podpořili jsme 772 dětí
– Podpora vzdělávání chudých dětí 
– Hygienické zázemí pro děti  

ve škole FIlIPíNY
l Podpořili jsme 3537 dětí
– Náklady na základní služby pro 

zanedbané a osiřelé děti (potraviny, 
hygiena, lékařská pomoc, školní 
potřeby, formace dětí i rodičů)

– Vzdělávání chudých dětí ve farním 
centru

– Zdravotní a výživový program pro 
hladovějící děti

– Vzdělávací a rozvojové programy pro 
chudé a pro děti a rodiny žijící na ulici

– Renovace vzdělávacího centra
– Zajištění výživy pro domorodé děti
– Komplexní podpora dětem, které 

nemohou chodit do školy 
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BANGlADéŠ
l Podpořili jsme 12 789 dětí
– Částečná pomoc při stravování  

a výživě pro domorodé děti  
v 16 farnostech

– Podpora provozu několika dívčích 
a chlapeckých ubytovacích  
zařízení

– Podpora školního vzdělávání 
– Náklady na výživu, léky, školné, 

oblečení atd. pro chudé, osiřelé 
a opuštěné děti

– Podpora a zdravotní péče pro děti se 
zdravotním postižením

SRí lANKA
l Podpořili jsme 1148 dětí
– Stipendium pro chudé děti a péče 

o děti, které předčasně ukončily  
školní docházku 

– Podpora provozu několika dětských 
domovů, sirotčinců a zařízení  
pro opuštěné děti 

– Podpora dětí v centru pro  
odsouzené dívky 

– Podpora chudých a nemocných dětí 
s různými formami postižení

Jižní Amerika
GuYANA
l Podpořili jsme 10 205 dětí
– Podpora dvou chlapeckých sirotčinců 

a jednoho sirotčince pro dívky
– Pomoc indiánským dětem 
– Letní tábory pro dívky  

Oceánie
PAPuA–NOvá GuINEA
l Podpořili jsme 610 dětí
– Péče o děti infikované nebo nemocné 

HIV / AIDS
– Instalace vodní nádrže pro dvě školy
– Podpora chudých, nemocných 

a zanedbávaných dětí  
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 Modlitba je pro misie  
vždy na prvním místě,  
vzápětí následuje  
i pomoc materiální. 
Pak se toto vše stává solidaritou, 
požehnáním a láskou. 

Papežská misijní unie (PMU)
Misijní unie byla založena v r. 1916 bl. P. Paolem Mannou. V České republice exis-

tovala už před 2. světovou válkou. V roce 1951 komunistický režim však činnost PMD 
zakázal. Papežská misijní unie byla v České republice znovuobnovena roku 2011 a má 
povahu sdružení věřících. Členství vzniká na základě přihlášky a přijetí národním ředi-
telem PMD.

Cílem PMU je povzbuzovat misijní for-
maci a poskytovat pomoc všem, kteří jsou 
povoláni starat se o to, aby věřící byli napl-
něni misijním duchem i velkodušnou ote-
vřeností pro misijní spolupráci. Ve velké 
míře závisí úspěch ostatních Děl na vitalitě 
Papežské misijní unie, která je „duší ostat-
ních Papežských misijních děl“.

ČlENEM PMu MOhOu BýT

l kněží, řeholníci a řeholnice, kandidáti 
kněžského a řeholního života

l členové zasvěceného života 
a sekulárních institutů

l laici, kterým byla biskupem svěřena 
kanonická mise

l zástupci katolických spolků a hnutí, 
členové pastoračních a ekonomických 
rad a farností 

ZávAZKY ČlENů PMu

l obětovat na misijní úmysl své 
modlitby, utrpení a oběti

l probouzet ve věřících zodpovědnost 
za misijní poslání církve

l používat misijní literaturu  
a materiály

DAlŠí ZávAZKY  
PRO KNěZE

l podle svých možností během 
pastorační práce připomínat věřícím 
jejich důležité a nezastupitelné místo 

v misijní spolupráci celosvětové církve, 
podporovat PMD ve farnostech

l jednou za rok odsloužit jednu mši sva-
tou na misijní úmysl a darovat jedno 
mešní stipendium na projekty PMD 
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Členské aktivity
Členové PMD se mohou podílet na ná-

sledujících aktivitách: 

MISIJNí KluB
Společenství přímých spolupracovní-

ků PMD, kteří jsou s misiemi propojeni 
denní modlitbou, aktivním zapojením do 
misijních aktivit a týdenním spořením na 
„Chléb pro misie“.

DáRCOvSTví
Dárci pravidelně podporují bohoslovce 

na misiích, chudé děti, sirotky a další po-
třebné. Kromě dárců zasílají na PMD jed-
norázové dary i další jednotlivci a organi-
zace. 

MISIJNí KluBKO
Společenství dětí, které v rámci PMDD 

pomáhají potřebným v misiích, a to den-
ní modlitbou, týdenním spořením „Mi-
sijního bonbónku“, který si odřeknou, 

a zapojením se do misijních aktivit. Pro 
členy Misijního klubka je připraven for-
mační program MOST. 

MISIJNí RůžE
Modlitba jednoho desátku růžence 

denně za misie. Tajemství růžence mají 
lidé předepsané na kartičkách, které do-
stávají z Národní kanceláře PMD, nebo se 
celá společenství modlí živý růženec za 
misie podle svého zavedeného systému. 

ADORACE PRO MISIE
Jedná se o pravidelnou duchovní pod-

poru misií prostřednictvím adorace. Ado-
race může být v tichu, doprovázená hud-
bou nebo četbou Písma svatého. Pokud 
se již při jiných příležitostech lidé adorací 
účastní, stačí, když přidávají úmysl na mi-
sie. V případě, že se do Adorace pro misie 
zapojuje společenství lidí, kontaktní osoby 
nahlašují údaje do centra PMD.
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Tradiční aktivity PMD
Skrze misijní aktivity PMD děti i dospělí 

rozvíjí svou tvořivost i fantazii a seznamují 
své okolí s tématem misií. Konkrétním vý-
stupem pak může být i finanční podpora 
misijní činnosti PMD. 

POhlED PRO MISIE
Děti malují na předtisky pohlednic ob-

rázky s velikonoční a vánoční tematikou, 
hotová dílka se vystaví např. v kostele 
a dospělí mohou věnovat finanční dary na 
projekty PMDD. 

MISIJNí KOláČ 
 postní doba, případně i jindy

Děti pomáhají péct koláče, nabízejí je 
lidem v kostele a přitom prosí o dar na 
podporu chudých dětí v misiích v rámci 
projektů Díla dětí. 

DEN PAPEžSKéhO MISIJNíhO 
DílA DěTí
1. červen nebo blízký vhodný den

Den PMDD se slaví v České republice 
každý první červen, jak potvrdila v říj-
nu 2005 Česká biskupská konference. 
Do této akce se zapojují farnosti a různé 
skupiny pracující s dětmi. Každoročně se 
tento den slaví v rámci celostátní Misijní 
pouti. 

MISIJNí JARMARK
celoroční aktivita

Dobrovolníci uspořádají přehlídku da-
rovaných nebo vyrobených věcí. Finanč-
ním darem přitom zájemci přispívají na 
misie. 



24VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019

Přehled nových misijních materiálů
l výroční zpráva PMD 2018: barevná 

brožura, 32 stran, grafy, statistiky, výrok 
auditora, projekty PMD. 

l Misijní zpravodaj PMD č. 25: 36 stran, 
téma čísla: Sýrie včera a dnes, barevný 
bulletin s mnoha informacemi a repor-
tážemi z domova i zahraničí, určený 
členům PMD a zájemcům o misijní po-
moc.

l Misijní zpravodaj PMD č. 26: 36 stran, 
téma čísla: Mimořádný misijní říjen, ba-
revný bulletin s mnoha informacemi 
a reportážemi z domova i zahraničí, ur-
čený členům PMD a zájemcům o misijní 
pomoc.

l Nástěnný kalendář – úsměvy Mala-
wi 2020: velkoformátové fotografie 
z návštěvy v této zemi, měsíční kalen-
dárium.

l Missio interview: deset dílů více jak 
půlhodinových pořadů představují-
cích témata spojená s PMD a světo-
vých misií. Hosty Kateřiny Rýznarové 
byli: P. J. Rybář SJ, P. V. Brokeš, účastníci 
Světového setkání mládeže v Panamě, 
P. K. Mec OMI, P. I. Kňaze, B. Halbrštáto-
vá, F. Breindl, L. Halbrštát, P. Petrášková, 
manželé Nerušilovi a P. M. Jura OM.  Mi-
ssio magazín: televizní pořad, který vy-
sílá TV Noe pravidelně každý měsíc ve 
20.00 hodin. Přinášíme v něm aktuality 
papežských misií, nejnovější informace 
o misijních aktivitách a pozvánky na 
připravované akce. Součástí jsou také 
filmové dokumenty natočené v některé 
z českých farností či komunit a také ze 
zemí, kde z České republiky pomáháme.
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l Misijní kalendář 2020: kalendária, 
přehled členských aktivit na podporu 
misií, dvoutýdenní schéma, fotografie 
tentokrát na téma Děti pomáhají dě-
tem, prostor pro poznámky.

l Misijní kalendář s úkoly pro děti: 
3 provedení (postní, k MMMŘ a ad-
ventní) kreslených kalendářů s úkoly na 
každý den pro práci s dětmi. Kresby od 
T. Velzla. 

l Plakáty: mnoho různých grafických 
plakátů k jednotlivým tématům (pro-
jekty PMD, mešní intence, růženec aj.) 
a událostem (Misijní kongres, Misijní 
den, poutě aj.)

l Česká verze Pokřtění a poslaní: va-
tikánská kongregace pro evangelizaci 
národů zveřejnila propagační video 
k MMMŘ ve kterém objasňuje problema-
tiku misií a MMMŘ. Byla vytvořena a do 
vysílání nasazena česká verze, k lepšímu 
porozumění důležité tématiky.

l Misijní růženec: připravili jsme knížeč-
ku, ve které najdeme krok za krokem, jak 
se tuto krásnou modlitbu modlit. Kní-
žečka obsahuje všechny základní mod-
litby, které růženec obsahuje, tajemství 
radostného, bolestného, slavného a ta-
jemství růžence světla. Je zde vysvětle-
ní jednotlivých barev misijního růžence 
a prosby za jednotlivé kontinenty.
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l Časopis Duha – Kdo je misionář: mi-
sijní vydání časopisu pro děti, tentokrát 
zaměřené na téma Kdo je misionář a af-
rickou zemi Malawi. Doplněno kresba-
mi T. Velzla.

l Misijní křížová cesta za děti v misij-
ních zemích: text křížové cesty s útra-
pami dětí v misiích. Modlitby jsou 
doprovázeny fotografiemi, které byly 
pořízeny na misijních cestách.

l Modlitba k MMMř 2019: P. Kodet citu-
je modlitbu k MMMŘ na pozadí filmo-
vých záběrů z různých misijních oblastí, 
což silně emotivně podtrhuje hloubku 
jeho slov. 

l Taška MISSIO: papírová a igelitová ver-
ze pevné tašky 34×26 cm. Slouží jako 
dárkový předmět k prezentaci.

l výstava Tanzanie: 10 speciálních vo-
děodolných panelů zobrazujících život 
v Tanzanii, základní informace o zemi, 
jídle, kultuře, dopravě, přírodě a lidech.

l Placky Pokřtění a poslaní: jsou dalším 
novým materiálem pro připomenutí si 
svého misijního poslání. 

l Otevřená duše Mexika: dokumen-
tární film vyrobený ve spolupráci s ČT 
a prezentovaný jak v TV Noe tak na ČT. 
Ukázka každodenního života misionáře 
pocházejícího z České republiky v Quin-
tana Roo na mexickém Yukatánu.

l Misijní úvahy: brožurka drobných za-
myšlení, určených na každý den Mimo-
řádného misijního měsíce října, která 
mohla být využita jako součást duchov-
ní přípravy na Misijní neděli. 

l Spot k MMMř 2019: pro Mimořádný 
misijní měsíc říjen jsme připravili také 
vlastní spot Pokřtění a poslaní.

l Maximum illud: první (interní) překlad 
apoštolského listu od papeže Benedik-
ta XV. byl vyvěšen na webu missio.cz ke 
studijním účelům u příležitosti 100 let 
od jeho vydání. 

l Kartička s modlitbou: kartička s ofi-
ciální modlitbou k MMMŘ 2019 vy-
hlášenému papežem Františkem. Byla 
k dispozici ve všech diecézích v mnoha-
tisícovém nákladu.
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Mešní intence

Mimořádná pomoc do Malawi

Dárce, který chce nechat odsloužit na 
svůj úmysl mši svatou a přitom smysluplně 
pomoci kněžím v misiích, může věnovat 
mešní intence. Intence pro kněze v misi-
ích obvykle znamená jediný zdroj příjmu, 
z něhož často podporují další potřebné, 

proto jsou Papežskými misijními díly pře-
dávány vždy do nejchudších oblastí. V roce 
2019 bylo shromážděno na mešní intence 
1231 tis. Kč a byly vydány do těchto zemí: 
Mexiko, Srí Lanka, Bangladéš, Paraguay, 
Tanzanie, Uganda, Kamerun a Paraguay.

V březnu 2019 postihly Malawi a sou-
sední Mosambik ničivé povodně, které 
si vyžádaly dohromady přes 120 životů 
a o své domovy přišlo na čtvrt milionu lidí. 
Přestože Papežská misijní díla nejsou kla-
sickou humanitární organizací a zaměřují 
se především na dlouhodobou pomoc, 
snaží se v posledních letech reagovat 
i na naléhavé výzvy spojené s okamžitou 

reakcí na katastrofu v zemích, kde působí. 
V Malawi máme projekty hlavně Papežské-
ho misijního díla dětí, ale na aktuální situ-
aci reagujeme tím, že v této chudé africké 
zemi podporujeme výstavbu zcela nových 
typů obydlí, které by měly nahradit původ-
ní nevyhovující stavby, jež smetla voda. Na 
tuto pomoc bylo v roce 2019 mimořádně 
odesláno přes půl milionu korun. 
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Finanční výroční zpráva PMD 2019
Příjmy Papežských misijních děl (PMD)

PMD ŠířENí víRY
(tis. Kč)

Brněnská diecéze 4 896
Českobudějovická diecéze 968
Královéhradecká diecéze  1 539
Litoměřická diecéze 417
Olomoucká arcidiecéze 5 467
Ostravsko-opavská diecéze 2 713
Plzeňská diecéze 454
Pražská arcidiecéze 1 397
Apoštolský exarchát 79
Drobní dárci 446

Přijaté dary celkem 18 376

PMD Sv. PETRA APOŠTOlA
(tis. Kč)

Podpora bohoslovců  
na misiích 4 796

Přijaté dary celkem 4 796

PMD DěTí
(tis. Kč)

Pomoc dětem v misiích 7 038
Misijní štrúdlování® 221
Pohled pro misie® 173
Jeden dárek navíc® 345
Misijní jarmark® 1 466
Podpora projektů pro děti v bídě -  489 
Misijní kalendář 
Misijní koláč® 1 290
Misijní bonbónek  18

Přijaté dary celkem 11 040

PříJMY PMD CElKEM
(tis. Kč)

PMD šíření víry 18 376
PMD sv. Petra apoštola 4 796
PMD dětí 11 040

Dary do fondů celkem 34 212

Mešní intence 
misionářům
  počet  tis. Kč
Počáteční stav k 1. 1. 5 523 1 549
Přijato 3 874 1 231
Odesláno  - 4 226 -1 178

Konečný stav k 31. 12.  5 171 1 602
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výkaz zisků a ztrát

NáKlADY 
(tis. Kč)

Spotřeba materiálu 1 326
Opravy a udržování 25
Cestovné 24
Náklady na reprezentaci 18
Ostatní služby 1 285
Mzdové náklady 1 607
Zákonné soc. pojištění 0
Zákonné soc. náklady 0
Kurzové ztráty 1 740
Ostatní náklady 230
Odpisy dl. majetku 297

Náklady celkem 6 552

výNOSY 
(tis. Kč)

Tržby za vlastní výkony 26
Tržby z prodeje 119
Výnosové úroky 200
Kursové zisky 1 697
Zůčtování fondů 4 510

výnosy celkem 6 552

hospodářský výsledek 0

Rozvaha 

AKTIvA
(tis. Kč)

Dlouhodobý  
nehmotný majetek 271
Dlouhodobý  
hmotný majetek 1 701
Dlouhodobý  
finanční majetek 2 604
Oprávky  
k dlouhodobému majetku -874
Zásoby 0
Pohledávky 196
Krátkodobý finanční majetek 32 695
Jiná aktiva 5

Aktiva celkem  36 598

PASIvA
(tis. Kč)

Jmění  
(Fondy PMD) 36 328
Dlouhodobé závazky 0
Krátkodobé závazky 270
Jiná pasiva 0

Pasiva celkem 36 598
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Výrok auditora



31 VÝROČNÍ ZPRÁVA PAPEŽSKÁ MISIJNÍ DÍLA – missio 2019

l Vydala: ©2020 Papežská misijní díla l Grafická úprava a sazba: © Ondřej Štulc, 
l Tisk: Garamon, s.r.o. Neprodejné

Kontakt
Papežská misijní díla
Na Kropáčce 30/1, 500 03 Hradec Králové, tel.: 604 838 882 
IČO 73634051   číslo účtu: 72540444/2700 
UniCredit Bank Czech Republic, a.s., pobočka Hradec Králové
Facebook: https://www.facebook.com/PapezskaMisijniDila
Twitter: https://twitter.com/missio_cz
www.missio.cz

Přehled základních variabilních symbolů (vS):
PROJEKTY PMD
Univerzální variabilní symbol:

VS 999 Papežská misijní díla (MISSIO) 
 = necháváte rozhodnutí  
 na PMD

VS 10 Podpora základní světové  
 misijní činnosti církve

VS 30 Podpora bohoslovců v misiích

VS 40 Pomoc dětem v misiích

VS 321 Mešní intence misionářům

TRADIČNí AKCE PMD
VS 140 Pohled pro misie®

VS 141 Misijní štrúdlování®

VS 240 Jeden dárek navíc®

VS 640 Misijní jarmark®

VS 740 Podpora projektů pro děti  
 v bídě – Misijní kalendář

VS 840 Misijní koláč®

VS 888 Chléb pro misie

VS 940 Misijní bonbónek




